

双线空袭黎巴嫩也门

以军继续扩大攻势

9月29日至30日,以色列持续空袭黎巴嫩多地,并首次打击黎首都贝鲁特城区。同时,数十架以色列军机29日奔袭约1800公里,轰炸也门胡塞武装控制的港口、发电站等目标。

以色列空军30日在社交媒体上发表声明说,以战机当天打击了黎巴嫩贝卡地区数十个真主党目标,包括“数十座发射装置和存放武器的建筑物”。

黎巴嫩“贾迪德”电视台同日报道,贝鲁特城区一处居民楼当天凌晨遭以色列空袭,已造成4人死亡。这是自去年10月以色列和黎巴嫩真主党爆发冲突以来,以色列首次袭击贝鲁特城区。

报道说,遭袭居民楼位于贝鲁特的库拉地区,袭击目标为该居民楼内一间公寓。库拉地区距新华社记者驻地不远,30日凌晨时分记者听到多声爆炸。

巴勒斯坦政治派别解放巴勒斯坦人民阵线(人阵)30日发表声明说,包括人阵政治局成员兼军事安全部门负责人穆罕默德·阿卜杜勒·阿勒在内的3名高级成员,当天凌晨在贝鲁特死于以色列空袭。

30日早些时候,黎巴嫩公共卫生部公共卫生紧急行动中心发表声明说,以色列在过去24小时内对黎巴嫩东部和南部的多个城镇和村庄以及贝鲁特南郊发动袭击,造成105人死亡、359人受伤。

此外,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)30日发表声明说,该组织负责在黎巴嫩等地活动的高级成员法塔赫·谢里夫·阿布·阿米纳在以色列当天对黎巴嫩南部的空袭中死亡。

沙特阿拉伯外交部30日凌晨发表声明说,沙特对黎巴嫩的事态发展表示严重关切,强调必须维护黎巴嫩的主权和领土完整。声明呼吁国际社会采取行动,承担起保护地区和平与安全的责任,避免地区民众再次遭受战争苦难。

持续打击黎巴嫩的同时,包括战斗机、加油机和侦察机在内的数十架以色列军机,29日袭击了胡塞武装控制的也门荷台达港和拉斯伊萨港及附近区域的发电站。



▲这是9月30日在黎巴嫩首都贝鲁特城区拍摄的以军空袭后的景象。
新华社发

▶这张9月29日拍摄的视频截图显示,也门荷台达港被以色列空袭后燃起大火。
新华社发



以军说,这些目标距以色列边境约1800公里,胡塞武装利用相关港口进口石油,并转运来自伊朗的武器。此次空袭是对胡塞武装最近几天袭击以色列的回应。

荷台达市一名政府官员告诉新华社记者,以色列对荷台达港口要害区域进行多次轰炸,破坏了油罐、国际机场等关键基础设施,“爆炸声在整个城市回荡”。

社交媒体上的视频显示,爆炸现场浓烟滚滚,蘑菇云般的巨大火球冲天而起。

胡塞武装控制的马西拉电视台同日援引当地卫生部门消息报道说,以色列对荷台达港和拉斯伊萨港以及两座发电

站发起一系列空袭,造成1名港口工人和一座发电站的3名工程师死亡,另有49人受伤。救援行动仍在进行中。

以国防部长加兰特在以空军指挥中心跟踪了对胡塞武装的打击过程。事后,他在社交媒体上写道:“我们的信息很明确——对我们而言,任何地方都不算太远。”

美国国防部同日发表声明说,美军已准备好增强针对中东地区的军力部署,将维持当前的海上打击力量并可能增强空中打击力量,以应对伊朗等方面可能针对美军的袭击。

新华社北京9月30日电

韩国梨泰院踩踏事故属地警方主管获刑三年

韩国首尔一家法院9月30日说,两年前梨泰院万圣节活动发生踩踏事故前,时任龙山区警察署长李林宰本可以预见危险,却未采取预防措施,玩忽职守致人死伤罪名成立,判处三年监禁,但无需从事监狱劳动。

这起韩国历史上最严重的踩踏事故造成159人死亡。舆论批评政府部门应对不力、警方反应迟缓且处置不当。作为事发地警方主管,现年54岁的李林宰难辞其咎,去年1月受到公诉。

首尔西部地方法院认为,2022年10月

29日晚发生踩踏前,首尔龙山区梨泰院洞已预定举办万圣节活动,“可以预见梨泰院那条狭窄巷道会有大规模人群聚集,可能使路人互相拥挤而面临严重危险”。

本案共23个被告,包括两家企业。除了李林宰,时任龙山区区长朴熙英及其他区政府官员也受到玩忽职守罪名指控。但是,法院最终认定朴熙英等区政府官员无罪,理由是根据相关法规,他们没有义务就没有组织方的活动制定安全预案。

检方原先要求对李林宰和朴熙英两

人同判7年监禁。检方还指控两人在事后调查中就抵达事故现场时间撒谎,以掩盖自己应对不及时的事实,避免遭受更多批评。

两人在庭审中则始终辩解说,如此大规模的踩踏事故无法提前预判,因而对惨剧发生没有责任。

法院宣判后,受害者家属在法院前组织了一场记者会,对朴熙英被判无罪的结果表达不满,敦促检方上诉,寻求对李林宰和朴熙英处以更重刑罚。

新华社微特稿

■广告

出售 E家公寓精装房,50平、68平各一套,三中十四校学区,即买即住。联系电话18635299628

便民信息 5105678 2023122
地址:平城区永和路恒安街7号(大同市政务审批中心正南方)大同日报传媒集团广告公司
本版只提供信息,不作为法律纠纷依据,因广告审查仅涉及《广告法》要求的相关规定,使用本信息时请核实相关证件,注意自我保护(注:声明中出现的企业名称均为行政区划调整前的名称)
古井贡酒 年份原浆
经销地址:大同市平城区铂蓝郡商铺A122号
订酒热线:0352-2299999、18835255555
我和朋友有个约会 古20为胜利干杯

出租
大庆路2号桐城怡景西苑内底商AN-111号房产(217.98平方米),毛坯房,价格面议。联系电话:13603525094 郭经理

小弋家政 敬告
大同日报传媒集团未经授权任何互联网上通过微信、400咨询电话承揽《大同晚报》、《大同日报》所有广告业务。请广大市民谨防上当受骗。
小弋家政是以月嫂、保姆、陪护、清洁为一体的家政服务公司。同时常年招聘保姆。公司秉承“诚实守信·务实做事”的服务理念,为广大客户提供贴心的服务。15103424181

奥地利举行国民议会选举



▲9月29日,在奥地利维也纳,奥地利自由党领袖赫伯特·基克尔(中)和支持者一起庆祝。

奥地利29日举行国民议会选举。奥媒体当晚公布的初次估测结果显示,极右翼政党奥地利自由党在选举中领先。
新华社发

英国关闭最后一家燃煤电站

英国定于9月30日关闭最后一家燃煤电站,从而结束该国140多年燃煤发电的历史,成为首个停止传统燃煤发电的七国集团国家。

这家电厂名为拉特克利夫昂索尔发电站,为英格兰中部地区服务近60年。

据法新社报道,拉特克利夫昂索尔发电站有能力向200万户家庭供电,但近年来随着英国能源政策的变化,它只在预计将出现用电高峰时才工作,比如2022年的寒流或2023年热浪期间。今年夏初,电站最后一次供电。

拉特克利夫昂索尔发电站母公司尤尼珀公司说,电站自10月起将进入为期两年的关闭过渡期,350名员工和驻厂承包商将在公司内部转岗或在2026年底前离职。取代电站的将是一个新项目,名为“无碳技术和能源中心”。
据新华社微特稿

飓风“海伦妮”致美国至少116人死亡

新华社纽约9月29日电 据美国哥伦比亚广播公司29日报道,飓风“海伦妮”已造成美国东南部至少116人死亡。

据报道,北卡罗来纳州受灾最为严重,已有46人死亡。“海伦妮”还造成南卡罗来纳州27人死亡,佐治亚州25人死亡,佛罗里达州13人死亡,田纳西州4人死亡,弗吉尼亚州1人死亡。

据白宫消息,美国7个州因“海伦妮”进入紧急状态。美国总统拜登日前表示,受影响的个人、地方政府、企业和一些私立非政府组织等可以申请联邦资金支持。美国供电状况跟踪网站数据显示,29日超过200万电力用户因“海伦妮”冲击处于断电状态。

“海伦妮”是今年大西洋飓风季中第八个得到命名的风暴,也是近年来给美国带来重大破坏的飓风之一。当地时间26日深夜,“海伦妮”登陆美国佛罗里达州,后转移至佐治亚州、南卡罗来纳州、北卡罗来纳州、田纳西州等多地。